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Zeměpisná olympiáda 2009
Kategorie B – okresní kolo
	Název a adresa školy: …………………………………………………………………………………………………………

	Okres: …………………………………………………………………………………………………………

	Jméno a příjmení: …………………………………………………………………………………………………………

	Třída: ………………………………………………………… Datum: …………………………….…………………………


Práce bez atlasu – autorské řešení
Pomůcky: psací potřeby, kalkulačka
Čas: 45 minut
1) K vyznačeným místům v obrysové mapě (černý čtvereček) přiřaď písmena jednotlivých lokalit.
	a)
	Nová Kaledonie
	f)
	Kapverdy

	b)
	Darwin
	g)
	Margarita

	c)
	Luanda
	h)
	San Jose

	d)
	Sokotra
	i)
	Asunción

	e)
	Abidjan
	j)
	Guadalupe
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Zdroj: vlastní zpracování
Za každé správné umístění bod, celkem maximálně 10 bodů.
10 b.
2)  Vyber pojem, který logicky nepatří do následující řady. Zdůvodni.
a) Tuvalu – Nauru – Komory – Palau
Komory, neleží v Oceánii.
b) Malawi – Tanganika – Turkana – Titicaca
Titicaca, není africké jezero.
c) Apačové – Dakotové – Inkové – Mohykáni
Inkové, nejsou indiánským kmenem Severní Ameriky.
d) Velká Viktorina poušť – Gipsonova poušť – Simpsonova poušť – Núbijská poušť
Núbijská poušť, neleží v Austrálii.
Za každý pojem a zdůvodnění 1 bod, jen za pojem půl bodu, celkem maximálně 4 body. 
4 b.
3) Z uvedených pojmů sestav dvojice, které spolu jednoznačně souvisejí.

Golfský proud, bumerang, gaučové, islám, Kolumbie, Aboriginal, Atlantský oceán, pampy, Muhammad, Chiquita

	Golfský proud
	-
	Atlantský oceán

	bumerang
	-
	Aboriginal

	gaučové
	-
	pampy

	islám
	-
	Muhammad

	Kolumbie
	-
	Chiquita


Za každou správnou dvojici bod, celkem maximálně 5 bodů.
5 b.
4) Podle následující charakteristiky rozhodni, o jaký stát se jedná.

Patří mezi chudé státy. Západ je hornatý, východ nížinatý s tropickým deštným lesem. Nelegálně se pěstuje koka a konopí, legální je vývoz například banánů nebo orchidejí. Nižší bezpečnost způsobuje malou atraktivitu státu z hlediska cestovního ruchu. Jeho název souvisí s jedním z nejvýznačnějších cestovatelů a objevitelů historie.

Kolumbie
Za správnou odpověď 3 body.
3 b.
5) K uvedené lokalitě napiš přírodní krajinu, ve které se nachází.
      Kamerunská hora – tropický deštný les
      Manaus – tropický deštný les

      Alice Springs – pouště a polopouště
      Tunis – tvrdolistý les (vegetace středomořského typu)
      Baffinův ostrov – tundra a lesotundra
Za každou správnou přírodní krajinu 1 bod, celkem maximálně 5 bodů.
5 b.
6) Poznej živočicha nebo rostlinu. 

a) Statný přežvýkavec spásající především stepní traviny. Tmavá srst postupně přechází v delší chlupy. Může vážit až 1 500 kg. Dnes žije především v rezervacích nebo na soukromých rančích. Odhaduje se, že v současnosti žije kolem 300 000 kusů 
(z původních asi 15 milionů).
bizon
b) Obecný název pro popínavou rostlinu s dřevnatým stonkem. Okolní stromy používá jako oporu, takže se dostane i do vyšších pater například tropického lesa. Umožňuje živočichům dostat se ze stromu na strom, některé udrží i člověka. Známá je především z příběhu o Tarzanovi.
liána
c) Psovitá šelma, která se pravděpodobně vyvinula ze psa domácího. Živí se především králíky, hlodavci nebo středními klokany. Žije samotářsky, v párech i ve smečkách.
dingo
Za každou správnou odpověď 1 bod, celkem maximálně 3 body.
3 b.
7) Zaškrtni ANO nebo NE, podle toho, zda jsou tvrzení pravdivá či nepravdivá.
a) Životní úroveň většiny obyvatel Austrálie je vysoká.
ANO – NE
b) Guano je trus mořských ptáků, který se těží v Jižní Americe.
ANO – NE
c) Mezi turisticky nejnavštěvovanější oblast Afriky patří Sahel.
ANO – NE
d) Původními obyvateli Nového Zélandu jsou Maorové.
ANO – NE
e) San-san je nazývána hustě osídlená oblast mezi městy San Francisco a San Jose.
ANO – NE
Za každou správnou odpověď 1 bod, celkem maximálně 5 bodů.
5 b.
8) Seřaď následující státy podle vyspělosti (od nejvyspělejšího k nejméně vyspělému).
Súdán, Republika Jižní Afrika, Uruguay, Kanada, Tunisko
	1.
	Kanada
	2.
	Republika Jižní Afrika
	3.
	Tunisko
	4.
	Uruguay
	5.
	Súdán


Za každé správné umístění bod, celkem maximálně 5 bodů. 
5 b.
MAXIMÁLNĚ DOSAŽENO 40 b.
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